



Lisset

厄瓜多爾 美麗傳說在中大

心靈之美不在它生活的地方，
而在它所愛的地方，而你所愛的人事物，
亦將因你無限的熱情，
再使你的言行都洋溢着豐盈的愛與喜悅。



Lisset目前任職於厄瓜多爾旅遊局的國際市場部門，負責澳洲與亞洲的旅遊推廣，順利運用中大所學。

曾到中大求學的Jaramillo Centeno Lisset（14 研究院可持續旅遊）深愛她的國家，並以厄瓜多爾小姐（英國）的身份，透過不同方式，幫助厄瓜多爾的人民，並讓其他地方的人都能認識和愛上它。

原來，參加選美並非Lisset本來的計劃，她甚至曾認為，選美是膚淺的行為。「正如厄瓜多爾的總統先生Rafael Correa Delgado說，他不支持選美，因為所有女人都同樣美麗，並不需要分出或選出誰最漂亮。」Lisset眨了眨她那雙大眼睛，爽朗地說着她的「美麗宣言」。

非一般的選美使命

2011年，在倫敦攻讀第四年商業管理的Lisset非常想念家鄉，又得悉有厄瓜多爾小姐（英國）選美大賽。初時，她原本不屑參選，但與主辦機構了解過後，令她大為改觀：「那個比賽和一般選美不同的是，它會團結移居倫敦的厄瓜多爾社群，並在社會福利、政治、旅遊、運動等多方面，為僑胞提供支援。」這個可讓身在異鄉，仍能為國家盡一分力的構思，令Lisset感到興奮：「這項選美的意義遠大於奪得后冠和榮譽，那可以讓為國家服務，並用行動去改變只重視外表的世界。」

憑着美貌和氣質，加上旅居倫敦的厄國僑胞支持下，Lisset順利奪得后冠。「之後六個月，我以厄瓜多爾小姐（英國）的身份，履行使命，非常積極地參與多項事務，希望為國家和人民服務。」在愛國心的驅使下，Lisset自費回



在Lisset心中，選美的意義遠大於贏得后冠與殊榮，那是為國家服務和用行動去改變只重視外表的世界。



Lisset獲總統邀請參加「基多小夜曲」的慶祝活動，和其他人分享了巨大的喜悅以及為厄國人民服務的準備。

國十天，不但參與義工服務、為國內弱勢社群打氣，又向總統匯報她在倫敦為厄國所作的貢獻。

求見總統終如願

沒有預約的Lisset本來是難以面晤總統的，為了達成心願，她向總統府內任何有可能幫她的人闡述求見的目的。皇天不負有心人，總統其中一位顧問願意替她轉達，再經過三小時的等待，Lisset終獲總統邀請，參加一個名為「基多小夜曲」的慶祝盛典（註：基多，Quito為厄瓜多爾首都）。

慶典上，她獲貴賓式的隆重禮遇，厄瓜多爾總統不但與她閒聊她在倫敦的生活，還送了一枚鑲有

黃色蘭花的透明盒子給她，又邀請她到其他地方進行親善訪問。「當晚，總統和我在台上合唱，我很愛唱歌，尤其是唱厄瓜多爾的歌！」回憶起當時的情景，Lisset至今仍非常激動，畢竟，她已闊別了故鄉四年，「在台上，我與其他嘉賓分享了那份喜悅：回到我的國家，可以說厄瓜多爾語，再次體驗我們的風俗習慣，也全心準備好為人民服務。」

“**中大所學到的一切都有助我現在的工作，尤其是市場推廣知識和我的畢業論文——關於吸引中國遊客到厄瓜多爾的旅遊推廣策略，更可學以致用。**

懷着愛國熱情的Lisset經常流露着對厄瓜多爾的希望：「我們的總統既年輕，又有專業背景，短短幾年間，便紓緩了國內嚴峻的貧窮問題，惠澤社群，也重建了人民對政府的信任，讓人民再敢於夢想。」說時，Lisset眼中，星光閃爍。

選中大讀旅遊碩士

既然走上星光閃爍之路，這位選美冠軍為甚麼又會來中大進修呢？Lisset說，「2013年，我申請了政府獎學金，往世界各地一流大學讀書，並搜尋全球能提供旅遊專業的碩士課程。」她笑指，中大的可持續旅遊碩士課程在世界名列前茅，修習年期也適中，自己又從來沒有到過亞洲，中大自然成為首選了。

唸中大時，Lisset是班上唯一的外籍學生，她的感受與其他留學

生相類：「香港學生較被動，多接受由教授單向講授，但英國以至厄瓜多爾的課堂上，學生就更主動、活躍，教授和學生之間的互動也更多。」

回憶居港的一年，Lisset微笑着說：「我喜歡美麗的香港。這裏風光優美、美食紛陳，像豆腐、蛋撻、雲吞、月餅等」愛國的她自然不忘補上這句：「厄瓜多爾也有多元化美食，像新鮮牛油果、車前草、土豆湯、甜點、餅食等，當然還有最優質的朱古力和咖啡，你一定要來試一試！」盛情邀請，令人難以婉拒。

自中大學成回國後，現Lisset任職於旅遊局的國際市場部。「我主要負責亞洲及澳洲的旅遊推廣，這份工作既有趣又富挑戰性，要憑創意及積極性去完成，希望厄瓜多爾能夠成為各地民眾的旅遊首選地。」對中大，她衷心感謝，說：「中大所學到的一切都有助我現在的工作，尤其是市場推廣知識和我的畢業論文——關於吸引中國遊客到厄瓜多爾的旅遊推廣策略，更可學以致用。」



Lisset和中大「可持續旅遊」課程的同學一起去昂坪考察。



南美赤道之國——厄瓜多爾

厄瓜多爾，全稱厄瓜多爾共和國（西班牙語：República del Ecuador），是一個位於南美洲西北部的國家，人口一千五百多萬。1809年，厄瓜多爾脫離了西班牙的統治獨立建國。因厄瓜多爾的國境為赤道所橫貫，所以用了西班牙文中的赤道（ecuador）作為國名。